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Nové moderní učebny: Studenti a žáci Křižíkova gymnázia a základní školy mají 
lepší podmínky pro vzdělání 
 
Gymnázium Františka Křižíka a základní škola mají tři nové učebny. Díky nim nabídnou 
svým studentům a žákům moderní zázemí pro výuku. Třídy vznikly díky nástavbě na 
budově Sokolovská 54. Objekt vlastní město Plzeň, které projekt spolu se školou 
připravilo. Náklady na výstavbu činí téměř 23 milionů korun a z velké části byly 
uhrazeny díky dotacím z evropských fondů. Projekt i žádost o dotace připravilo ve 
spolupráci se školou město Plzeň. Nové učebny byly slavnostně uvedeny do provozu 
ve středu 11. března 2026. 
 
„Kvalitní vzdělání nejmladších generací je důležité pro budoucnost našeho města. Proto jsme 
se rádi podíleli na přípravě a realizaci projektu, díky němuž budou mít studenti a žáci moderní 
podmínky pro výuku. Věřím, že je učení v nových prostorách bude bavit i inspirovat,“ uvedl 
primátor města Plzně Roman Zarzycký. 
 
Radní města Plzně pro oblast bytovou včetně dostupného a sociálního bydlení Světlana 
Budková připomněla, že město Plzeň prostřednictvím městské organizace Obytná zóna 
Sylván, která spravuje městské nemovitosti, získalo na stavební úpravy výrazné dotace: 
„Projekt byl podpořen z dotačního programu IROP 2021-27, v němž je jednou z priorit také 
zlepšování infrastruktury v oblasti vzdělávání.“ Prostředky z IROP pro část projektu vázaného 
na základní školu jsou poskytnuty ve výši 80 procent (1 učebna) a pro část gymnázia (2 
učebny) ve výši 90 procent. „Vybudovány byly tři speciální učebny a jejich společný kabinet. 
Každá z nich má kapacitu 30 míst a jedno místo pro tělesně postiženého studenta nebo žáka. 
Celý objekt je bezbariérový. Rozšířena byla i stávající učebna ve třetím nadzemním podlaží,“ 
informoval radní Světlana Budková, do jejíž gesce spadá také Obytná zóna Sylván.  
 
Rozsáhlé stavební práce začaly loni v létě a dokončeny byly už v prosinci. Podle ředitelky 
Gymnázia Františka Křižíka a základní školy Lucie Kočandrlové stavební práce plynulý chod 
školy nenarušily, práce probíhaly mimo hlavní školní prostor, studenti se mohli bez vyrušení 
věnovat výuce. „Naše škola přispěla částkou ve výši tří milionů korun, což je přibližně patnáct 
procent celkové částky. Tyto prostředky byly použity na vybavení učeben a vytvoření kvalitního 
zázemí pro výuku. Chtěli jsme, aby učebny byly opravdu moderní, vybavené multimediálními 
tabulemi, akustickými prvky či stínicí technikou. Jsou navrženy tak, aby podporovaly 
soustředění, týmovou práci a nové výukové metody a byly místem i pro praktické experimenty,“ 
řekla Lucie Kočandrlová. Dodala, že díky nástavbě studenti gymnázia získali moderní prostor 
pro výuku chemie a fyziky. Základní škola zase novou učebnu pro environmentální výchovu a 
témata ochrany přírody, pro něž škola dosud měla nedostatek místa.  
 
Předpokládané náklady byly vyčísleny na téměř 30 milionů korun, výsledná cena včetně 
vyhotovení projektové dokumentace, technických dozorů a nákladů vzniklých v průběhu 
realizace činí 22,8 milionu korun. Stavbu provedla společnost SILBA-Elstav, s. r. o. 
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